

五名参赛选手均获省一等奖,为省内唯一获得“大满贯”地区——

南通学前教育缘何连连出彩?

在10月下旬举行的2024年江苏省学前教育青年教师基本功大赛中,我市选送的5名教师均获一等奖,为全省唯一获得“大满贯”的地区。

夯实教学基本功,是青年教师成长的基石,也是提升教育质量的阶梯。近年来,我市以名师培养导师团为引领,以市、县(市、区)、园三级联动培养机制为依托,发挥名师、名园长“传帮带”作用,在全省学前教育青年教师基本功大赛中屡创佳绩,带动了一大批优秀青年教师拔节成长。

名师集结 引领成长

周一一幅字、周二一幅画、周三幼儿作品观察记录与分析、周四游戏观察记录与分析、周五歌曲弹唱和乐曲演奏……这是通师二附春芽幼儿园教师董鉴婧备赛时的课程表。按照计划,她每天完成不同项目的任务后,把作业发送到微信群里。随后,群里的专家老师会给作业打分、点评。董鉴婧再根据建议完成修改,记录心得体会。

小小的集训打卡群里群英荟萃,既有通师一附幼儿园园长方景融、如东县鑫城幼儿园园长石玲玲等一线名师名园长,又有南通大学教育科学学院钱慧博士、南通高等师范专科学校黄忠教授等高校专家,还有张謇一小附属幼儿园教师吴钟远等往届省一等奖获得者。他们组成了董鉴婧赛前培训的“智囊团”。

“从区级初赛到省级大赛,这一路上,我得到了很多名师的指引和帮助。他们有的传授经验,有的亲自演示,有的提出建议,帮助我实现了自我的突破和成长。”董鉴婧举例,比如理论复习中,除了法律法规、教育学、心理学等基础内容外,“智囊团”还补充了时政热点、专家论文等大量资料,“拓展了我的知识面,让我在比赛中更加游刃有余”。

汇聚各方力量,名师指引成长。市教科院幼教教研员陈爱萍表示,要将先进的教育理念、创新的教学方法送到一线教师身边去,研究共性问题,发挥引领作用,更好地促进青年教师提升教学水平和专业素养。

定制小课 扬长补短

“这幅画描绘了3个女孩表演的场景。画面中,女孩均为正面,直立罗列在画面上,是图式期儿童绘画的典型表现……”张謇一小附属幼儿园的教室里,吴钟远指导通师二附幼儿园教师耿佳威对一幅绘画作品进行分析。两人面前的作业纸上,密密麻麻地用红笔标注了注意点,又用蓝笔进行了修改和补充。

与此同时,海安市第二实验幼儿园教师周珏楠正在练习一支儿童舞。在崇川区教师发展中心幼教研训员王玲的提议下,她尝试将多个民族的舞蹈特色动作进行融合,并加入道具,极大丰富了舞蹈的表现形式。

耿佳威、周珏楠都是本届学前教育青年教师基本功大赛一等奖的获得者。从园、县(市、区)、市三次选拔中脱颖而出,她们实力强劲,但也存在弱项。“我们为每一名老师量身定制了科学的个性化的培训方案,通过线上辅导、线下示范、一对一‘开小灶’等方式,为选手分析个人发展弱势、解决疑难点困惑、寻求提升方法。”陈爱萍介绍,比如有的老师理论基础薄弱,就进行系统的辅导;有的老师心理素质不好,就要多陪伴、多鼓励,“在统一集训的基础上,增开个性小课,让每一名老师扬长补短”。

“幼儿绘画作品分析一直是我的弱项。吴老师牺牲休息时间,给我逐字逐句推敲,还推荐了《学前儿童美术教育活动指导》等专业书籍,让我有了很大的提升。”大赛成绩出炉,耿佳威第一时间向吴钟远表达了感谢。

制度创新 保障护航

江苏省学前教育青年教师基本功大赛每三年举办一届,涵盖基础理论、观察与反思、班级环境规划、活动设计与实施等幼教领域的11个赛项。

近10年来,我市已有张萍、缪小平、秦小妹、缪亚琴、吕淑琴、吴燕等16名教师获得一等奖,成绩全省领先。

青年教师不断“开花结果”,离不开培育滋养他们的“阳光雨露”。近年来,我市成立了由知名教育专家、资深特级教师及外聘学者组成的“名师培养导师团”,通过读书学习、磨课研课会课辩课、集中研修等形式,为名师培养对象提供咨询、指导、诊断、评价等多种专业性服务,并为其搭建学习、展示、交流、研讨等多种平台。在名师、名园长的典型引领和专业辐射作用下,一大批负责任、高水平、有思想的新生代中青年名师不断涌现,并促进了整个教师队伍的专业成长。目前,我市学前教育领域已有特级教师19人、正高级教师16人,在全省占比最高。

此外,各幼儿园在时间上的协调、业务上的帮助,各县(市、区)培训课程的设计和安排,全市专家资源的统筹协调等,也为青年教师成长提供了多重保障,引导青年教师提升专业水平和综合素养。

“知识积累让我开阔眼界,抱团成长让我反思提升,专家带路让我教学相长。正是这样共学共研共享的良好氛围,让我在学前教育教科研领域走得更远、走得更好。”周珏楠表示。

本报记者高阳

沐浴书香 “阅”见成长

我市亲子共读总决赛举行



比赛现场。

晚报讯 3日下午,“阅时空 阅未来”2024年南通市亲子共读总决赛在市图书馆二楼报告厅举行。来自各县(市、区)的16组家庭通过表演和讲述的方式,带领听众走进一个个经典故事,共享阅读的美好与乐趣。

阅山河,诵古今,在边走边读中,感受盛世中国;亲子对话,在共读《为中华之崛起而读书》中,回首历史,传承红色基因;情景再现,在《小狐狸卖烦恼》的生动演绎下,引导孩子有效地解决烦恼,助力其健康成长……活动现场,每组家庭亮出风采,以诗歌朗诵、情景演绎、

歌舞表演、乐器演奏等形式,诠释阅读的魅力。在父母的陪伴下,孩子们勇敢地站上舞台,凭借感情充沛的言语表达、自信大方的才艺展示,将书本故事演绎得惟妙惟肖,更赢得了在场观众和评委老师们的阵阵掌声。最终,经过激烈角逐,共产生特等奖3名、一等奖5名、二等奖8名。

据悉,此次亲子共读活动旨在充分发挥亲子阅读在传递良好家风、传播科学家教、促进儿童健康成长中的重要作用,让书香更深入地浸润每个亲子家庭。

记者杨镇潇 通讯员宋扬

启东举办全民健身运动会 348名运动员参加

晚报讯 3日,2024年启东市全民健身运动会在折桂中学举行,启东各区镇、街道和机关群口的29支代表队共348名运动员参加。

本次运动会由启东市人民政府主办,启东市教育体育局、启东市体育总会承办,折桂中学协办。近年来,启东全面推进全民健身国家战略,不断完善公共体育设施建设,提升体育服务水平,广泛开展各类体育活动,营造浓厚的全民健身氛围。

当天,现场进行了疯狂

毛毛虫、百发百中、绳舞飞扬、前掷实心球、动力小火车、沙包投掷、袋鼠跳跳乐、力拔山河等8个竞赛项目。

运动会上,运动员们发扬更高、更快、更强、更团结的体育精神,奋力奔跑、跳跃,展现出顽强的拼搏精神;各项比赛中,选手们默契配合,激烈角逐,尽显团队协作的魅力;活动现场更是充满了欢声笑语,加油助威、团队协作等环节也让大家在游戏中增进了感情,收获了快乐。

记者黄海

更俗剧院

最新演出信息

- 汤姆·哈迪主演《毒液:最后一舞》
- 丹尼尔·雷德克里夫主演《哈利·波特与火焰杯》
- 刘德华、白宇主演《梵城》
- 11月9日19:30——《乐漫光影》影视主题音乐会
- 11月22日19:30——越剧《何文秀》
- 11月23日19:30——越剧《红楼梦》
- 12月6日19:30——越剧《鹿鼎记》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

申办福彩投注站的朋友们看过来!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。

申请者为个人的,年龄须在18至50周岁,大专及以上学历,具有完全民事行为能力;申请人为单位的,须具有独立法人资格;个人申请者须具有南通市常住户口或具有南通市居住证且居住满一年以上;有与从事彩票代销业务相适应的资金;有满足彩票销售需要的场所,且保证具有所有权或使用权;近5年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录;个人申请者不可以是国家公职人员或公职人员直系亲属;申请销售网点的地点

南通福彩联系电话:85286795

与幼儿园及中小学之间步行距离不少于200米;申请销售网点的地点与现有销售网点(绩差网点除外)步行距离原则上不少于200米,同一区域如网点过于密集,原则上不再设立新的网点。商场专柜和连锁便利店等社会化网点的距离要求另行规定。

申请者是个人的,须提交身份证、户口本、学历证明、一张1寸彩色近照。申请者是单位的,须提交营业执照、法人代表身份证、信用证明原件、复印件和一张法人代表1寸彩色近照。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场一部。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)